



昨日,北京全聚德和平门店大厨在熬制用江米、红枣、莲子等18种食材制作的腊八粥。

新华社记者 张旭 摄

元旦逢腊八 粥成新主角

各家老字号餐饮推出送粥活动,腊八粥的原材料价格未涨

本报讯 (记者廖爱玲) 今年的元旦恰逢腊八,“腊八粥”成为新年第一天的主角,各家老字号餐饮在“新年第一餐”里多有送粥活动。在家熬粥的市民也会发现,今年熬腊八粥的各种原材料没有涨价。

新年碰腊八 餐馆忙备粥

据介绍,元旦与腊八相逢,最近的一次距今已有57年。

俗话说“过了腊八就是年”,多家老字号餐饮“新年第一餐”都有送粥活动。老字号全聚德和平门店在昨天的腊八美食文化节上,专门邀请西城区第二消防支队官兵一起,为市民们免费送出1864碗腊八粥,讲解消防安全常识。曲园酒楼送出的腊八粥超过300碗,“我们安排员工清晨不到6时就开始熬制

腊八粥了”。

腊八粥原材料价格没涨

记者发现,批发市场里,腊八米平均价格为每公斤5.20元,总体比去年同期便宜了0.2元左右,其中绿豆、红小豆、高粱米都降幅明显。

市场人士介绍,这是由于在2010年年底莲子、小枣、糯米等原料食材都有了很大涨幅,在上个春节前就已基本完成上涨,而今年则在这个涨幅基础上没有变动。

除了喝腊八粥,老北京们还要泡制腊八蒜。来自市场的价格监测,近期大蒜的价格也比去年要便宜得多,批发价在每斤1.2元左右,零售价稳定在2.5元到3.5元之间。“蒜价便宜了,我还打算再去买点,多泡点腊八蒜。”市民吴阿姨已经有了这样的计划。



全聚德派粥1864碗

昨日是腊八,上午9时,全聚德和平门店向上千名附近居民赠送了1864碗腊八粥。当日,该店年货大棚同时正式开张。

本报记者 薛珺 汤旸 摄影报道

相关新闻

“爱心粥”送流浪者

“仁爱心栈”在西站南广场送免费腊八粥

本报讯 (记者许路阳) 昨天上午,北京西站南广场,北京市仁爱慈善基金会“仁爱心栈”为旅客、流浪者等人送上450杯腊八粥。

北京市仁爱慈善基金会负责人称,目前设有朝外心栈、清华心栈和仁爱心栈三个分点,志愿者们每天上午坚持向白领、流浪者等人群群送“爱心粥”。

昨日上午7时许,仁爱心栈的粥车已停在北京西站南广场。

志愿者负责人王静称,粥车里的腊八粥在清晨5点半前就已熬制而成,采用

的大枣、枸杞子、葡萄干等13种食材都由志愿者和爱心人士捐赠。

据统计,共有30余名志愿者到场参与,最小的还在上小学,而最大的也已经70多岁。

这些志愿者在向周围早早等候的流浪者和广场保洁人员等人送上腊八粥。昨日上午10时20分许,450杯腊八粥全部送完。

据悉,昨日朝外心栈和清华心栈分别在朝阳区东大桥附近和海淀区凤凰岭风景区送上1000余杯腊八粥。

讲述

流浪者给志愿者磕头拜年

仁爱心栈的志愿者中,孙黛春和北京西站附近流浪者的关系算最好之一。这个67岁的女退休职工,2009年就成了仁爱心栈的志愿者。

流浪者一般都比孙黛春年纪小,在她眼中,这些人不难接触,“只要你有爱心,他们就能接受你。”

孙黛春说,除了给流浪者奉上爱心粥,还会帮他们整理衣服,给他们买些袜子和糖果。

2010年,孙黛春在帮一个30多岁的女弱智整理衣服时,对方用手指指着

脸。孙黛春立即心领神会,给她一个大大的拥抱,“她就舒服地笑了”。

有时,流浪者还会跟孙黛春倾诉,讲述子女的不孝和家中的贫寒。这时,孙黛春就只在旁边静静听着,“他们有时需要的不只是帮助,而是倾听和尊重。”

孙黛春印象最深的是,2011年大年初一那天上午,一个中年妇女在她面前跪下,给她磕头拜年,“就像亲人一样,让我特别感动。”

本报记者 许路阳

元旦公交运力 日增8000车次

快速公交1号线加车,行车间隔减至60秒

本报讯 (记者汤旸) 记者从公交集团获悉,1月1日至1月3日,预计客运总量将达到3330万人次,日均客流量将达到1110万人次,比去年元旦期间日均增长0.6%。公交集团将增加运力,每日计划车次达到14.5万次,比去年元旦期间每日增加8000余车次,方便市民出行。

元旦期间,长安街上的1、37、52路等公交线路备动车5部,以应对广场观升旗,大剧院看演出的骤增客流。

为缓解西客站进出京方向的客流,320、373、374

路等线路,增4部公交车加入运营。

快速公交1号线在元旦期间,将增加班次,调整行车间隔,最大限度地满足到天安门参观和观看升旗的游客出行。其中,1月1日增加班次后的劳动组数达到17组,由原来的每日发车1174车次,增加到每日发车1369车次,共增加195车次。调整后的行车间隔由原来的90秒,减小到60秒。1月2日和3日,根据实际客流变化,会适当地调整劳动组数、配车数量与车辆间隔。

铁路假期首日 送旅客528.4万

铁路部门计划加开临客137列

本报讯 (记者刘春瑞) 昨日,铁道部表示,元旦小长假运输首日,全国铁路共运送旅客528.4万人,同比增加34.3万人,增长6.9%。

2011年12月31日,铁路部门启动元旦小长假运输。当日,全国铁路旅客列车运行秩序良好,旅客候车、乘降平稳有序,各站均无明显客流滞留现象。

根据目前售票情况,今年元旦期间,铁路部门计划加开临客137列,同比增加56列。

铁路部门提醒广大旅

客,自2012年1月1日起,电话订票、网络购票预售期全国统一为12天(含当天)。电话订票系统开放时间为每天的6时至23时,不受理开车前3天(含当日)内的车票。其中,6时至12时订的车票,应在当日24时前取票;12时至23时订的车票,应在次日12时前取票。

由于目前通过电话和互联网购票的旅客较多,铁路部门建议,通过电话订票的旅客请及时取票,通过互联网购票的旅客请尽量提前换取车票,以免影响出行。

新年第一天 63起酒精中毒

北京120提醒市民,节日饮酒莫贪杯

本报讯 (记者许路阳) 昨日,记者从北京急救中心获悉,去年12月31日17时至今年1月1日18时30分,“120”共接警900次,其中63起饮酒过量(酒精中毒)、132起各类外伤和54起车祸。急救中心相关负责人称,节

日期间中毒事件的分类中,酒精中毒占了很大比重,是所有中毒病例的60%。急救中心提醒市民,节日聚会,饮酒能调节气氛,但是不能贪杯,也不能过分劝酒,特别是司机朋友,更要严格做到滴酒不沾。

案例

保安醉大街 女子酒后伤

“同志们准备好了啊!酒精过量的都上来了啊!我连派了4趟啦!”

前晚11点02分,在北京急救中心任职的网友“色色的乖乖猫”发布微博称。

昨日,北京急救中心相关负责人称,昨日凌晨0点20分,急救中心接警,一名20多岁的保安,倒在雅宝

路上,不时恶心呕吐,急救人员怎么叫也叫不醒。

此外,昨日凌晨1点40分,北京急救中心接警,发现在朝阳区三里屯的一家酒吧,一名意大利籍女子饮酒后与他人发生争执,被椅子一角砸到眉骨,造成几厘米长的伤口,需要进行外伤缝合,被送至医院治疗。